

这一代的青少年—罗加怡老师

当农村人民大量外出打工，留守儿童的教育、成长问题就越来越明显。随着社会不断进步，不少农村已经摆脱了温饱的问题，经济相对比以前富足。因此，留守儿童现在面对的是精神和心理的问题。

至于生活在城市中富裕家庭的孩子，他们同样面对另类心灵问题。富裕家庭的孩子是“百里地里一棵苗”，随着生活水平提高，家庭有能力来浇灌这棵“苗”。这些孩子在教养方面，父母会尽量把最好的给他们，对孩子的要求百依百顺，以致孩子从小娇生惯养，不能吃苦。这新一代渐渐变得无力气；生活养尊处优，也导致精神空虚，悲观厌世，对前途不关心，对社会无责任感。

由此可见，无论是来自农村、或是富裕家庭成长的青少年，他们同样都需要真正的爱，而不是因肉身温饱而来的满足。良友电台多年来藉着广播，把神爱世人的福音，带给有需要的人，也包括这些需要被爱的孩子。

一、让主耶稣的爱摸着他们

在农村的留守儿童，在成长过程中，没有得到父母的关爱；在学习方面，也没有成就感，导致他们在行为上出现了异常、越轨的情况，被人觉得他们是有问题的一群，甚至他们自己也感觉没有人爱，也是不被接受的人。

从福音的角度里，我们可以让他们知道，主耶稣是爱人和接受人的神。因为在救恩里面，世上每一个人都是罪人，我们都需要耶稣基督在十架上所成就的救赎。主耶稣爱有知识、有地位、有金钱的人；他也爱一无所有、一无是处的人。新约圣经里，我们常常读到主耶稣在罪人和税吏当中，和他们一起坐席。无论税吏和罪人，在世人眼中，是如何的不齿，但主耶稣仍然爱他们。今天，主耶稣也爱这些孩子，他们也可以因着相信，成为主耶稣的儿女，得着尊贵的身分。

二、让信仰重整人生价值观

青少年一般对社会缺乏责任感、对人生失去盼望。有些更悲观厌世，失去生存的勇气。据一些资料显示，自杀已成为青少年头号死因。青少年感到人生空虚、无意义，也没有人生方向可言。

圣经说：“我来了，是要叫羊（人）得生命，并且得的更丰盛。”（约 10：10 下）

我们深信基督教的信仰，不是带给人一种精神的寄托，乃是真正改变人的生命，并带给人有丰盛的人生。这丰盛的生命不在于得到世上物质的供应和享受，乃是主耶稣让人因信他而得着永生的盼望。人明白永生的意义，便晓得人生中什么是值得去追求和拥有。人若认识和接受主，便可靠着主去过更高水平的生活。这更高水平的生活，是因知道人是神所创造，有尊贵的形象，以致自己愿意将生命主权交给神，顺从他的心意而生活，并且能够荣耀他，而不是自我中心、放纵自己去生活。当青少年能够明白在耶稣里有永恒的生命，他们也可以活得更有意义和方向。

我们相信福音是神的大能，可以改变人的生命。愿我们为这一代的青少年祷告，求主让他们在成长中，得到适当的家庭培育和引导，也深愿内地教会可以在发展青少年牧养的工作上，有更好的进展。良友圣经学院本科文凭课程，也设立了《青少年事工》这门课，希望藉此帮助教会能够对青少年有更好的牧养。鼓励大家更多学习。

欢迎浏览良友圣经学院网站<http://new.ltshk.net/>，或<https://lts33.net>，电邮至school@liangyou.net联络。